
                      COMUNE DI MASSA MARITTIMA
                                                                 PROVINCIA DI GROSSETO

          COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL

CONSIGLIO COMUNALE

 Numero  71   Del  29-11-19

Oggetto:  ADESIONE ALLA MOZIONE DEL CLUB SOROPTIMIST DELLE COLLINE
METALLIFERE A SOSTEGNO DELLE RICHIESTE DELLE DONNE CURDE

 L'anno  duemiladiciannove e questo giorno  ventinove del mese di novembre alle ore 15:00,
in MASSA MARITTIMA, nella sala Consiliare, convocato il Consiglio Comunale ai sensi di legge
e di regolamento. In apertura della discussione del presente punto all’O.d.g. risultano presenti i
Sig.ri:

   GIUNTINI MARCELLO P MARCONI IRENE P
FIORINI BARBARA P BALESTRI LORENZO P
GIOVANNETTI MAURIZIO P BORELLI FIORENZO P
GIULIANI ALESSANDRO P MAZZINGHI MARCO P
FAZZINI GIULIANA P BUSSOLA LOREDANA P
Gucci Maria Angela P BROGI DANIELE P
TERROSI IVAN P

Assegnati n. 13 Presenti n.   13
In carica n. 13 Assenti  n.    0

Popolazione legale abitanti N. 8.614

Partecipa il Segretario Generale del Comune Sig. Mucci Francesca.
Accertato quindi il numero legale dei presenti per essere l'adunanza valida in Prima Convocazione
il Sig. GIUNTINI MARCELLO nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e apre la
seduta.



Consiglieri presenti e votanti n. 13

Illustra il punto l’Assessore Gucci:

“L'assessorato di cui mi occupo intende approcciarsi alle problematiche femminili a 360°, a tale
proposito anche la questione che investe le donne nel sistema politico, religioso, sociale ed
economico dei paesi orientali non possono essere disconosciute in quanto di estrema attualità.

 “ Come donne siamo determinate a combattere fino a quando otterremo la vittoria della
pace, della libertà e della giustizia”.

A scrivere sono le donne Curde che stanno combattendo contro le forze Turche nei territori della
Siria del Nord e dell'Est.
Donne di pace costrette ad imbracciare le armi per difendere il loro popolo.
Donne che combattono per le donne contro l' ISIS, poligamia, spose bambine, per difendere i diritti
delle donne, diritti civili e che hanno lanciato un appello indirizzato a tutti i popoli del mondo che
amano la libertà.
Non possiamo quindi che sottolineare la nostra ammirazione nei confronti di queste donne che
combattono non solo per difendere un territorio, ma per difendere la libertà del loro popolo.
Motivo per cui auspichiamo che la mozione presentata ottenga unanime consenso da parte di questo
consiglio comunale e di far proprie le richieste delle donne turche.”

Fiorini legge il seguente intervento:

“Intervengo per il gruppo Repubblicani per la Centralità Massetana.

Ricollegandomi al mio precedente intervento in materia di Pari Opportunità, non posso che
esprimere nuovamente la mia vicinanza e sensibilità a tali tematiche. E’ quindi con piacere che ho
sottoscritto la mozione inoltrata dal Club Soroptimist e contenente l’appello delle donne Curde e
che voteremo favorevolmente.

Il messaggio che vi sta dietro è di grande valore. Ciò che colpisce di più è che a lanciare questo
appello siano delle donne, ma non delle donne come noi, come me, abituate a vivere nella nostra
società moderna; ma donne nate e cresciute -e che si trovano- in un contesto geopolitico, come
quello islamico, in cui le donne non solo non sono considerate al pari degli uomini ma, addirittura,
subiscono ogni genere di violenza. Da quelle fisiche e sessuali, a quelle morali e psicologiche fino
alle imposizioni dei matrimoni combinati.

Queste donne, invece, nonostante il contesto in cui vivono, hanno un ruolo molto importante:
costituiscono oggi 1/3 dell’esercito Curdo e combattono a fianco degli uomini, per far valere i
principi di libertà ed uguaglianza, sia in quanto donne, sia come popolo che rivendica da anni
autonomia e riconoscimento.

Questi diritti, conquistati dai nostri avi ed oggi posti tra i principi fondamentali della nostra Carta
Costituzionale, meritano di essere difesi fino in fondo.

Ed è per questo che esprimiamo la nostra solidarietà a queste donne e, in generale, a tutto il popolo
Curdo, che ha lottato e lotta contro l’Isis ed oggi contro i Turchi, per la propria libertà e il
riconoscimento del proprio stato autonomo.”

Bussola fa presente che con grande trasporto come donna del gruppo Lega appoggia la mozione che
va al di là del colore politico.

Sindaco evidenzia il valore civile della delibera in particolare e  di Massa Marittima in generale,
che ha da sempre un grande valore civile.
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Non essendoci altri interventi il Sindaco procede alla votazione della delibera.
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IL SINDACO

Dato atto che i Consiglieri Comunali Gucci Maria Angela, Marconi Irene, Fiorini Barbara e Fazzini
Giuliana della Lista “Massa Avanti Insieme” e dal Consigliere Comunale Bussola Loredana della
Lista Civica “Massa Comune” hanno presentato una mozione “Pro Donne Curde”, acquisita al
protocollo dell’Ente il 22 novembre 2019 al n. 21134,  su proposta di SoroptimistInternational
d’Italia, come da atto allegato quale parte integrante e sostanziale;

Ascoltato il dibattito scaturito, dato atto che la proposta in esame costituisce atto di mero indirizzo
politico, mette in votazione la mozione;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti unanimi favorevoli espressi in forma palese per alzata di mano dai presenti e votanti

DELIBERA

di approvare la mozione di cui al prot. 21134 del 22 novembre 2019 presentata dai Consiglieri
Comunali Gucci Maria Angela, Marconi Irene, Fiorini Barbara e Fazzini Giuliana della Lista
“Massa Avanti Insieme” e dal Consigliere Comunale Bussola Loredana della Lista Civica “Massa
Comune” “Pro Donne Curde”, acquisita al protocollo dell’Ente il 22 novembre 2019 al n. 21134 su
proposta di SoroptimistInternational d’Italia, come da atto allegato quale parte integrante e
sostanziale.
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PARERI DI CUI ALL'ART. 49 D.LGS N° 267 DEL 18/08/2000
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ESECUTIVITA'

LA  PRESENTE  DELIBERAZIONE E' DIVENUTA ESECUTIVA IL         :
- Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione, ai sensi dell'art. 134, comma 3, D.LGS
  N° 267 del 18/08/2000.
- Immediatamente eseguibile ex. Art. 134, comma 4, D.LGS N° 267 del 18/08/2000;

Lì , 24-12-19 
    IL SEGRETARIO GENERALE

                                                                                          F/to:  Mucci Francesca

Copia conforme all’originale, in carta libera, per uso amministrativo e d’ufficio.

Lì, ……………………..
                            IL SEGRETARIO GENERALE

               Mucci Francesca

- All'Albo  Pretorio  Comunale  dal  12-12-19 al
27-12-19  per  la  prescritta  pubblicazione di 15
giorni consecutivi.
- E’ stata comunicata ai Capigruppo Consiliari in
data          con protocollo n. .
Dal Municipio, lì 12-12-19

IL MESSO COMUNALE

Ripubblicata  all'Albo  Pretorio Comunale dal
………........al………......... e  contro  di  essa
sono/non sono state presentate opposizioni.

Dal Municipio, lì ..........…..

IL MESSO COMUNALE

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

                   IL PRESIDENTE                                           IL SEGRETARIO GENERALE
           F/to: GIUNTINI MARCELLO                                 F/to: Mucci Francesca

C E R T I F I C A T O  DI  P U B B L I C A Z I O N E

Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che copia della presente deliberazione è stata afissa:
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